

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΔΑ: ΒΕΦΣ46Ψ842-6Σ9  
 Αριθ.Πρωτ.: ΤΓΟΔ/206/ 10.01.2013 ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο**

Συνεδρίασης με αριθμό 28/20.11.2012  
 Της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε.

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ : 18:00

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ : 21:45

			ΧΡΟΝΟΣ ΠΡΟΣΕ- ΛΕΥΣΗΣ	ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΟΧΩ- ΡΗΣΗΣ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ :	Χρήστος Σπίρτζης	Πρόεδρος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Αντώνιος Πρωτονοτάριος	Γενικός Γραμματέας	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Κωνσταντίνος Κουρنيώτης	Αναπλ. Γεν. Γραμματέας	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Θεόδωρος Σεραφίδης	παραιτηθείς Β΄ Αντιπρόεδρος	18:30	ΛΗΞΗ
	Πολυχρόνης Ακριτίδης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Γρηγόρης Γρηγοριάδης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	21:30
	Σπυρίδων Ζαννιάς	Μέλος	18:40	21:00
	Γεώργιος Ζερβάκης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Κωνσταντίνος Μακέδος	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Αθανάσιος Μπούμης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Νικόλαος Μήλης	Μέλος	18:35	ΛΗΞΗ
	Γεώργιος Τσουκαλάς	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
	Σπυρίδων Κοντομάρης	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ
Γεώργιος Παπαναστασίου	Μέλος	ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ	
ΑΠΟΝΤΕΣ:	Ιωάννης Φούρκας	Μέλος		
Παρίστανται από το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ	Ιωάννης Θεοδωράκης	Πρόεδρος	ΕΝΑΡΞΗ	21:00
	Παρασκευή Μπάτσου	Α΄ Αντιπρόεδρος	18:40	ΛΗΞΗ
	Γεώργιος Ηλιόπουλος	Β΄ Αντιπρόεδρος	19:10	ΛΗΞΗ
	Ιωάννης Κυριακόπουλος	Γεν. Γραμματέας	18:40	ΛΗΞΗ
Παρίσταται η κ. Δήμητρα Κανέλλου, Γενική Διευθύντρια ΤΕΕ			ΕΝΑΡΞΗ	21:00
Γραμματέας :	ο Θεμ. Λιαραμάντζας, υπάλληλος Τ.Ε.Ε.		ΕΝΑΡΞΗ	ΛΗΞΗ

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ**

1. Επικύρωση Πρακτικών
2. Σύνταξη νέων Τεχνικών Δελτίων (έκδοση αδειών μεταποιητικών δραστηριοτήτων από το ΤΕΕ – έκδοση πιστοποιητικού ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων – έκδοση πιστοποιητικού ενεργειακής πυροπροστασίας και συστήματος διεκπεραίωσης μελετών ενεργειακής πυροπροστασίας- και «Δημιουργία χαρτογραφικού υποβάθρου δορυφορικών εικόνων για τον εντοπισμό αυθαίρετων κατασκευών» με τον ΟΚΧΕ) και συμμετοχή σε πρόγραμμα Δημιουργίας Περιφερειακών Κέντρων Ανάπτυξης και Λειτουργίας Δομών Κοινωνικής Οικονομίας «Θερμοκοιτίδες Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας» με το Κέντρο Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας (ΚΕ.Α.ΕΠ).
3. Κινητοποιήσεις
4. Τιμολόγηση υπηρεσιών ΤΕΕ
5. Εισηγήση για άδεια άσκησης επαγγέλματος (Εισηγητής: Κ. Κουρνιώτης)
6. Ενημέρωση

Αποφ. Α1/Σ28/2012

Επαγγελματικά Δικαιώματα "Απλών Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων"

Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, και έχοντας υπόψη ότι:

1. Ο Ν. 6422/34 αφορά κυρίως δικαιώματα άσκησης του επαγγέλματος των Μηχανολόγων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Μηχανολόγων Μηχανικών και Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών στο στάδιο υλοποίησης των εγκαταστάσεων προκειμένου να διαφυλαχθεί το δημόσιο συμφέρον, δηλαδή η υγεία, η περιουσία και το περιβάλλον των πολιτών. Στη λογική αυτή, στους εμπλεκόμενους μηχανικούς έχει δοθεί διαφορετικός βαθμός πρόσβασης στα στάδια πριν, κατά και μετά την υλοποίηση των εγκαταστάσεων ανάλογα με την εγγύτητα και το βάθος του γνωστικού τους αντικειμένου, όπως αυτό έχει γενικά συνδεθεί με τον αντίστοιχο τίτλο σπουδών τους, προς τις απαιτήσεις του δημοσίου συμφέροντος.
2. Ο Ν. 6422/34 σέβεται την αρχή ότι ο Μηχανικός μελετά, επιβλέπει την κατασκευή, λειτουργεί και συντηρεί μια εγκατάσταση στην ολότητά της, ως υπεύθυνος για την ασφαλή και αποδοτική κατασκευή της λειτουργίας της. Στο Ν. 6422/34 γίνεται η βασική διάκριση των μηχανολογικών, ηλεκτρολογικών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων

σε απλές και μη απλές. Ο Ν. 6422/34 αφήνει τον λεπτομερέστερο ορισμό της απλής και μη απλής μηχανολογικής, ηλεκτρολογικής εγκατάστασης σε μεταγενέστερα νομοθετήματα κατά εξουσιοδότησή του. Τα όρια των απλών έχουν τροποποιηθεί πολλάκις, ενώ στην πράξη φαίνονται να ερμηνεύονται συχνά υποκειμενικά.

3. Τα Ηλεκτρομηχανολογικά Έργα διαχωρίζονται με βάση την προηγούμενη ισχύουσα νομοθεσία σε "Απλά" ή "Μη Απλά" με βάση μεγέθη προϋπολογισμών, εγκατεστημένου ισχύος, χωρητικότητας δεξαμενών και θερμικής δυναμικότητας Κεντρικής Θέρμανσης.
4. Η βασική θεματική κατηγοριοποίηση και ο διαχωρισμός μεγέθους των Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων και Εγκαταστάσεων έγινε με το ΒΔ 16-1950 σύμφωνα με τα δεδομένα εκείνης της εποχής
5. Με μεταγενέστερα διατάγματα μεταβλήθηκαν μόνο τα όρια ισχύος (Ηλεκτρικής ή Θερμικής) και προϋπολογισμού για τον διαχωρισμό των Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων και Εγκαταστάσεων σε "Απλά" ή "Μη Απλά" χωρίς όμως να λαμβάνονται υπόψη οι τεχνολογικές εξελίξεις και οι νέες απαιτήσεις στην ποιότητα και την ασφάλεια που αυτές επιβάλλουν στις κατασκευές.
6. Η ασφάλεια των πολιτών δεν μπορεί να έχει ποσοτικούς διαχωρισμούς με επίπεδα ισχύος ή άλλα μεγέθη αλλά πρέπει να είναι καθολική είτε πρόκειται για "Απλό" έργο είτε για "Μη απλό" έργο.
7. Οι νέες απαιτήσεις οικονομίας και ασφάλειας των έργων (πχ ΚΕΝΑΚ, Απαιτήσεις Γειώσεων κλπ) που έχουν ενσωματωθεί στην Εθνική Νομοθεσία έχουν εισάγει απαιτήσεις τεχνογνωσίας στην Μελέτη και Επίβλεψη των Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων που καθιστούν πλέον τον διαχωρισμό τους σε "Απλά" ή "Μη Απλά" επιστημονικά μη δόκιμο
8. Διεθνή και Ελληνικά δεδομένα αναδεικνύουν ότι τα ατυχήματα από την χρήση Ηλεκτρομηχανολογικών Εγκαταστάσεων είναι τουλάχιστον ισοδύναμα αυτών από φυσικές καταστροφές (πχ ηλεκτροπληξίες έναντι σεισμών)
9. Από στοιχεία που διαθέτει το ΤΕΕ διαπιστώνεται ότι ακόμα και αυτοί οι απαρχαιωμένοι όροι διαχωρισμού καταστρατηγούνται στην πράξη από τις ειδικότητες μηχανικών άλλων των Μηχανολόγων και Ηλεκτρολόγων.

διαπιστώνει και αποφασίζει τα εξής:

- Ο διαχωρισμός των Ηλεκτρομηχανολογικών έργων, από την ισχύουσα Ελληνική Νομοθεσία, σε "Απλά" και "Μη Απλά" δεν συνάδει με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα και πρέπει να καταργηθεί.
- Όλα τα Ηλεκτρομηχανολογικά Έργα πρέπει να μελετώνται και να επιβλέπονται από τις Επιστημονικές Ειδικότητες Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων και Ναυπηγών-Μηχανολόγων.

Ο Γρ. Γρηγοριάδης, Μέλος Δ.Ε. μειοψηφεί.

Τέλος, η Δ. Επιτροπή διευκρινίζει ότι η παραπάνω απόφαση λήφθηκε στη συνεδρίαση Νο 36/2011, αλλά από παραδρομή δεν συμπεριλήφθηκε στο αντίστοιχο πρακτικό της συνεδρίασης.

Αποφ. Α2/Σ28/2012

Παράσταση Συλλόγου Εργαζομένων Τ.Ε.Ε.

Αντιπροσωπεία του Συλλόγου Εργαζομένων του ΤΕΕ αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του Συλλόγου κ. Παν. Ρήγα και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου κ.κ. Κυρ. Καρύδη και Ηλ. Λαδικό, ενημέρωσε τη Διοικούσα Επιτροπή για τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου σχετικές με τις δύο 48ωρες απεργίες στις 19-20.11.2012 και 21-22.11.2012 με αιτήματα:

1. Να παρθούν πίσω όλα τα μνημόνια και οι εφαρμοστικοί τους νόμοι.
2. Καμιά διαθεσιμότητα καμιά απόλυση στο δημόσιο.
3. Πλήρης κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων σε παιδεία, υγεία και αξιοπρεπή διαβίωση.
4. Πλήρης κάλυψη των οικονομικών του ΤΕΕ από το δημόσιο μετά την κατάργηση των πόρων του και κοινές δράσεις με τη διοίκηση του ΤΕΕ.

Η Δ. Επιτροπή εκφράζει ομόφωνα την αμέριστη συμπαράστασή της στους εργαζόμενους του ΤΕΕ.

Ο Γ. Γρηγοριάδης, μέλος Δ.Ε., διευκρινίζει ότι η αλληλεγγύη του αφορά στο αυτονόητο δικαίωμα των εργαζομένων του ΤΕΕ και κάθε εργαζόμενου συνολικά, στη μόνιμη και σταθερή εργασία και δεν σημαίνει συμφωνία ή/και υιοθέτηση στο σύνολό τους των θέσεων και του σκεπτικού του Συλλόγου Εργαζομένων ΤΕΕ

- Κατά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος προσήλθαν στη συνεδρίαση κατά σειρά οι Θ. Σεραφίδης (18.30), Ν. Μήλης

(18:35), Π. Μπάτσου (18:40), Ι. Κυριακόπουλος (18:40) και Σπ. Ζαννιάς (18:40).

- Αποφ. Α3/Σ28/2012 Επικύρωση πρακτικών.  
 Η Δ. Επιτροπή επικυρώνει το περιεχόμενο των αποφάσεων Α18/Σ23/2012 και Α2/Σ24/2012, οι οποίες είχαν επικυρωθεί αυθημερόν στις συνεδριάσεις της 16.10.2012 και 23.10.2012 αντίστοιχα.
- Στο σημείο αυτό (19:10) προσήλθε στη συνεδρίαση ο Γ. Ηλιόπουλος.
- Αποφ. Α4/Σ28/2012 Υποβολή Τεχνικού Δελτίου για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.  
 Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, εγκρίνει την υποβολή τεχνικού δελτίου για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ των διαδικασιών έκδοσης πιστοποιητικών μεταποιητικών δραστηριοτήτων από το ΤΕΕ, καθώς και πιστοποιητικού ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, πιστοποιητικού ενεργειακής πυροπροστασίας και συστήματος διεκπεραίωσης μελετών ενεργειακής πυροπροστασίας.  
 Ο Γρ. Γρηγοριάδης Μέλος Δ.Ε. μειοψηφεί.
- Αποφ. Α5/Σ28/2012 Υποβολή Τεχνικού Δελτίου για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.  
 Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, εγκρίνει τη σύνταξη και υποβολή με τον Οργανισμό Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Χ.Ε.) τεχνικού δελτίου για τη δημιουργία χαρτογραφικού υποβάθρου δορυφορικών εικόνων για τον εντοπισμό αυθαίρετων κατασκευών.  
 Ο Γρ. Γρηγοριάδης Μέλος Δ.Ε. μειοψηφεί.
- Αποφ. Α6/Σ28/2012 Συμμετοχή σε πρόγραμμα  
 Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, εγκρίνει τη συμμετοχή του ΤΕΕ σε πρόγραμμα Δημιουργίας Περιφερειακών Κέντρων Ανάπτυξης και Λειτουργίας Δομών Κοινωνικής Οικονομίας «Θερμοκοιτίδες Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας» με το Κέντρο Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας (ΚΕ.Α.ΕΠ) και την Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση «Συν-Επιχειρείν».  
 Ο Γρ. Γρηγοριάδης Μέλος Δ.Ε., μειοψηφεί.

Αποφ. Α7/Σ28/2012

Κινητοποιήσεις Τ.Ε.Ε.

Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη και ενόψει του διαλόγου με την κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα, εκτιμώντας παράλληλα την εξαιρετικά κρίσιμη τρέχουσα χρονική συγκυρία για τη χώρα, την οικονομία και την κοινωνία, λόγω των ρευστών εξελίξεων σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο, αποφασίζει α) τη συνέχιση της αναστολής των κινητοποιήσεων και της λειτουργίας των Υπηρεσιών του ΤΕΕ μέχρι και την Τετάρτη 28.11.2012, εμμένοντας στο διεκδικητικό πλαίσιο που καθόρισε με τις πρόσφατες αποφάσεις της και β) να συζητήσει εκ νέου για την πορεία των κινητοποιήσεων στην επόμενη συνεδρίασή της ανάλογα με τις εξελίξεις.

Προηγήθηκε ψηφοφορία μεταξύ των προτάσεων του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη όπως περιγράφεται στην απόφαση (α' πρόταση ) και της πρότασης των Μελών Δ.Ε. Γρ. Γρηγοριάδη και Σπ. Κοντομάρη να υιοθετηθούν ως πολιτικό πλαίσιο τα αιτήματα των συνδικάτων και των επιτροπών αγώνα, με στήριξη από πλευράς ΤΕΕ του αγωνιστικού προγράμματος που έχουν θέσει και εστιάζεται στο μπλοκάρισμα των μέτρων, στην άρση των διαθεσιμότητων, απολύσεων και υποχρεωτικών μετατάξεων στο δημόσιο και κινητοποιήσεις με αιχμές στα ζητήματα των συλλογικών συμβάσεων στον ιδιωτικό τομέα (β' πρόταση), με αποτέλεσμα:

α' πρόταση : 10 (Μήλης, Παπαναστασίου, Κουρνιώτης, Μακέδος, Ζερβάκης, Τσουκαλάς, Ακριτίδης, Σεραφίδης, Ζαννιάς, Σπίρτζης).

β' πρόταση: 3 (Κοντομάρης, Γρηγοριάδης, Πρωτονοτάριος)  
ΛΕΥΚΟ: 1 (Μπούμης)

Αποφ. Α8/Σ28/2012

Έγκριση δαπάνης

Η Δ. Επιτροπή εγκρίνει δαπάνη κυλικείου 2.000,00 € πλέον Φ.Π.Α. για τις ανάγκες της συνεχιζόμενης έκτακτης συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ που θα πραγματοποιηθεί την 24.11.2012 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ.

Αποφ. Α9/Σ28/2012

11<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

Η Δ. Επιτροπή, ενημερώνεται από τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Ι. Θεοδωράκη ότι η 11<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση και η ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας για την εκλογή Αντιπροέδρων της Δ.Ε., προβλέπεται να πραγματοποιηθούν στις 8 και 9.12.2012 στο Ξενοδοχείο DIVANI CARAVEL και αναφέρεται στα θέματα της ημερήσιας διάταξης της τακτικής συνεδρίασης.

Η Δ. Επιτροπή εγκρίνει δαπάνη 5.000,00 € περίπου, περιλαμβανομένου Φ.Π.Α. 23%, για την πραγματοποίηση των παραπάνω συνεδριάσεων (ενοικίαση αιθουσών, παράθεση μπουφέ κ.λ.π.).

➤ Στο σημείο αυτό (21:00) αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι Ι. Θεοδωράκης, Πρόεδρος Αντιπροσωπείας, Σπ. Ζαννιάς, Μέλος Δ.Ε. και Δ. Κανέλλου, Γεν. Διευθύντρια ΤΕΕ.

Αποφ. Α10/Σ28/2012

Συμπλήρωση της απόφασης Γ18/Σ21/2012 της Δ.Ε.

Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Αθ. Μπούμη μέλους της, συμπληρώνει την Γ18/Σ21/2012 απόφασή της που αφορά στη διοργάνωση Διημερίδας με θέμα: «Διοικητική Μεταρρύθμιση – Οι Τεχνικές Υπηρεσίες και οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί ως μοχλός ανάπτυξης», η οποία θα διεξαχθεί στις 27 και 28 Νοεμβρίου 2012 στην Αθήνα και αποφασίζει όπως καλυφθούν από τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της εκδήλωσης τα έξοδα διαμονής (μία διανυκτέρευση) του κ. Κων/νου Σάσσαλου, εισηγητή στην εκδήλωση και της κ. Ολίβιας Ζηκοπούλου, ειδικής ομιλήτριας στην εκδήλωση, λόγω μόνιμης κατοικίας τους στην Τρίπολη και στη Θεσσαλονίκη αντίστοιχα.

Αποφ. Α11/Σ28/2012

Τιμολόγηση υπηρεσιών ΤΕΕ.

Η Δ. Επιτροπή αναβάλλει τη συζήτηση του θέματος 4 της ημερήσιας διάταξης «Τιμολόγηση υπηρεσιών ΤΕΕ».

Αποφ. Α12/Σ28/2012

Άδεια άσκησης επαγγέλματος

Η Δ. Επιτροπή, αποφασίζει να συζητήσει στην επόμενη συνεδρίασή της το θέμα «Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος» αφού προηγουμένως ενημερωθεί έγκαιρα από τον εισηγητή Κ. Κουρنيώτη, Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα της.

➤ Κατά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος (21:30) αποχώρησε από τη συνεδρίαση ο Γρ. Γρηγοριάδης, Μέλος Δ.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ

ΑΝΤ. ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ